



PROCES VERBAL

COMMISSION DES ARBITRES DU DISTRICT DE L'ALLIER

Réunion CDA du Samedi 2 Octobre 2021 à COSNE à 8h30

* **Présidence** : Alvaro DE OLIVEIRA

* **Présents** : Richard AUJON, Robert BARDET, Olivier BARNAUD, Michel BICHARD, Christian GONNET, André LABOURET, Jean Luc LAFAYE, Guillaume LAMBERT, Sébastien LAROCHE, Michel GODIGNON, Pascal PETIT, Jens RECHER, Christian VALONY.

* **Excusés** : Claude CHEVALIER, Yoann GAUMY

- **Accueil et mot du Président de la CDA.**

Bonjour à tous et merci de votre présence. Bienvenue à Christian VALONY qui est de retour à la CDA et qui a la lourde tâche de s'occuper des désignations avec André LABOURET.

- **Adoption PV du 2 Août 2021.**

Pv adopté à l'unanimité des présents.

- **Vœux, félicitations, Condoléances.**

- Condoléances à sa famille suite au décès d'Abel HAMEDI, ancien arbitre.
- Condoléances à sa famille suite au décès de Serge FAYOL, membre du bureau de l'UNAF 03.
- Condoléances à Christian VALONY suite au décès de sa mère.
- Condoléances à Frédéric GUERRERO suite au décès de son beau-père.
- Condoléances à sa famille suite au décès de Jean Claude BOCQUET ancien observateur de la CRA.
- Remerciement de la part de Christian VALONY suite au décès de sa mère
- Prompt rétablissement à David FERNANDES, arbitre, suite à son hospitalisation.
- Prompt rétablissement à Younes MELLAKH suite à ses problèmes de santé.
- Prompt rétablissement à Jean Noël BAERT suite à ses problèmes de santé.
- Prompt rétablissement à Thierry ASSELOS CTD suite à son hospitalisation.
- Prompt rétablissement à tous les autres arbitres malades ou blessés.

- **Divers courriers (ligue, district etc....).**

- Courrier de David FERNANDES pour informer la CDA de son arrêt de l'arbitrage pour raison de santé



PROCES VERBAL

- ⇒ La CDA le remercie pour les services rendus à l'arbitrage
- Courrier de Danièle DEBOUSSET informant la CDA de son arrêt de l'arbitrage.
 - ⇒ La CDA la remercie pour les services rendus à l'arbitrage.
- Courrier de Jean Noël BAERT accompagné d'un certificat médical justifiant de son indisponibilité de longue durée.
 - ⇒ La CDA transmet aux responsables des désignations
- Courrier de Younes MELLAKH suite à ses problèmes de santé ayant entraîné son absence au stage des arbitres.
 - ⇒ Courrier lu
- Courrier de Maxence PERRIN ayant décidé de prendre une année sabbatique au niveau de l'arbitrage.
 - ⇒ Courrier lu, la CDA prend note
- Courrier de Sébastien LAROCHE informant la CDA qu'il prenait une année sabbatique au niveau arbitrage.
 - ⇒ La CDA prend note et se réjouit qu'il ait rejoint notre commission pour cette saison
- Courrier de Julien MAY concernant son arrêt de l'arbitrage.
 - ⇒ Courrier lu, merci pour les services rendus à l'arbitrage.
- Courrier d'Arthur VERNIN concernant son arrêt de l'arbitrage.
 - ⇒ Courrier lu, merci pour les services rendus à l'arbitrage.
- Courrier de Noémie ACARDY, arbitre.
 - ⇒ Courrier lu, une réponse sera faite par le président de la CDA.
- Courrier de Quentin CHEMINEL concernant son absence à une désignation.
 - ⇒ Courrier lu.
- Courrier de Romain HARO RAMOS concernant son arrêt de l'arbitrage.
 - ⇒ Courrier lu.
- Courrier de Nicolas FAVIER, arbitre, concernant sa venue dans notre département.
 - ⇒ Nécessaire fait
- Courrier de Christophe POUZINEAU concernant son absence à une désignation.
 - ⇒ Courrier lu
- Courriers de Valentin MESSIOUX, Anas TOURS et Yanis BOUYAICHE concernant la demande d'être désignés en District lorsqu'ils ne sont pas désignés en ligue.
 - ⇒ Courriers lu, accord de la CDA
- Courrier ligue concernant les U18 R1/R2 où il n'y aura plus de désignations d'arbitres officiels.



PROCES VERBAL

- **Equipe Technique Départementale en Arbitrage.**

- Suite à l'entretien en visioconférence entre le président de la CDA et Benoit BASTIEN, ce sujet a été évoqué et le président se renseigne sur le sujet.

- **Stage des arbitres de début de saison.**

- Quelques petites imperfections ont été notées et seront rectifiées pour la prochaine saison.
- Les arbitres ont en général bien apprécié la nouvelle formule sur une matinée.
- La CDA déplore que certains arbitres se soient inscrits et ne soient pas venus ou alors soient partis sans manger laissant un nombre trop important de plateaux repas non utilisés. Cet état de fait est inadmissible et ne sera plus toléré dans l'avenir. Tout plateau commandé devra être réglé par les intéressés dans ce cas précis.
- La formation FMI que nous avons dû inclure dans notre programme a quelque peu chamboulé notre organisation mais cela était exceptionnel cette année.

- **Réunion sous-commission classement.**

- Une réunion de cette sous-commission a été programmée juste après le stage et a mis à jour un gros souci pour nos désignateurs qui se retrouvent avec beaucoup d'arbitres ayant échoué ou n'étant pas disponibles pour assurer nos matchs de niveau supérieur de District ou CDF. De plus quelques départs ou arrêts ont amplifiés le phénomène et il a fallu palier au plus pressé et promouvoir quelques arbitres de catégories inférieures afin d'assurer nos désignations.
- Le classement définitif sera établi dès que la séance de rattrapage du 17 Octobre sera faite.
- Une formation arbitres assistants a été également programmée la semaine passée afin d'être en capacité d'honorer les désignations en Ligue. Une nouvelle formation pourra éventuellement se tenir après le test de rattrapage si certains arbitres le souhaitent. Olivier BARNAUD, formateur de ces assistants a été très satisfait du déroulement de cette formation avec des arbitres très attentifs et motivés.
- Un débat s'instaure au sein de la CDA sur les conditions de participation aux tests de rattrapages ainsi que sur le test médical. Se référer au règlement intérieur de la CDA rubrique test physique.



PROCES VERBAL

• **Futsal.**

- André LABOURET informe la CDA qu'une réunion de la commission futsal est programmée fin octobre. A ce jour le seul souci est dû aux dates restreintes au niveau du calendrier pour caler ce championnat de District. Possibilité de faire disputer cette compétition sur 2 journées seulement avec inscriptions des clubs sur volontariat. De toute façon la commission futsal rendra sa décision lors de sa prochaine réunion.
- Un examen théorique Futsal compétition ligue est prévu le Dimanche 31 octobre.

• **Désignations.**

- En ce début de saison il est difficile de faire les désignations du fait du manque d'arbitres opérationnels.
- Les désignations tardives au niveau de la ligue posent également problème car nous devons désigner souvent au dernier moment.
- Le planning prévisionnel émanant de la ligue que nous recevons habituellement en début de saison a été réclamé mais se fait attendre.
- La CDA émet le vœu de pouvoir faire diriger dans l'avenir certaines rencontres de D1 (voir toutes les rencontres de D1) avec 3 arbitres officiels comme cela se fait dans certains districts afin de perfectionner nos arbitres assistants. Afin que les clubs ne soient pas pénalisés financièrement, un forfait pourrait être mis en place. Cette proposition peut être soumise au comité directeur du District. Une catégorie assistant district pourrait même être créée.
- La CDA, ne pouvant accepter certaines dérives de certains arbitres, décide de retirer 2 désignations à Christophe POUZINEAU (absence à désignation) et François MARQUET pour absence au stage alors qu'il avait répondu favorablement (récidive). Les Clubs de ces arbitres seront informés de cette décision.
- La CDA rappelle aux arbitres que toute indisponibilité doit être faite exclusivement sur le compte FFF (sauf cas de force majeur de dernière minute).
- La CDA rappelle également que les responsables des désignations sont André LABOURET (D1-D2-Promotionnels et AAR3) - Christian VALONY (D3-D4-D5 et stagiaires) – Christian GONNET (jeunes).
- Christian VALONY pose le problème des désignations informatiques qui au final doivent être modifiées manuellement en grande quantité. Certains paramètres sont à contrôler pour réduire les anomalies rencontrées.
- Christian VALONY signale aussi quelques messages pas très sympathiques de certains arbitres concernant les désignations. La CDA prend note et prendra des sanctions envers ces arbitres si cela se reproduit.



PROCES VERBAL

- La CDA rappelle également aux arbitres que les désignations doivent être consultées jusqu'au samedi midi. En cas de changement après cette date, l'arbitre sera prévenu par téléphone par le responsable des désignations. Normalement le système informatique (footclub) qui va être mis en place enverra une notification par mail automatiquement en cas de modification de dernière heure (horaire, terrain etc...).
 - Il est demandé aux désignateurs d'éviter de désigner un arbitre sur 3 rencontres le même week-end sauf cas exceptionnel.
- **Rattrapage test physique du dimanche 17 Octobre.**
 - Une soixantaine d'arbitres seront convoqués. Alvaro DE OLIVEIRA, Richard AUJON, Sébastien LAROCHE, Christian VALONY, André LABOURET et Robert BARDET seront présents. Si d'autres membres souhaitent venir il n'y a pas de problème. La liste des membres de CDA disponibles est établie pour encadrer ce test.
 - Christian GONNET se charge de voir avec le district le bon fonctionnement de la sono qui n'était pas tout à fait conforme lors du dernier rassemblement.
- **Formation initiale en Arbitrage des 9,16 et 23 Octobre 2021**
 - Une dizaine d'inscrits à ce jour.
 - Pour cette formation mise en place d'un responsable Covid .
 - Les initiateurs de la CDA seront Sébastien LAROCHE et Jens RECHER avec la présence d'Alvaro DE OLIVEIRA président de la CDA. Voir avec Vincent GENE BRIER s'il souhaite intervenir en tant que CTRA.
 - Pour la FMI, Sébastien LAROCHE pourra suppléer Michel GODIGNON déjà très sollicité par ailleurs.
- **Bilan provisoire Classroom**
 - Pascal PETIT sonde les utilisateurs de cet outil afin d'avoir leur ressenti sur ce logiciel au service des arbitres. Juste un souci avec les adresses mails de certains arbitres qui n'utilisent pas l'adresse fournie au départ et répondent avec une seconde adresse mail.
 - Les arbitres qui ont adhéré sont tout de même nombreux et le but final étant que chaque arbitre soit utilisateur.
 - La CDA décide de conserver les arbitres inscrits jusqu'au 2^{ème} questionnaire en ligne inclus et retirera du système ceux qui ne se seront pas impliqués.
 - Petite déception et inquiétude au niveau des JAD qu'il faudrait relancer.



PROCES VERBAL

- Pour la catégorie promotionnelle, un débat s'instaure sur la formation adaptée à mettre en place pour les préparer efficacement. La CDA décide donc de faire une formation adaptée jusqu'en décembre et de faire un point à ce moment-là pour les présenter à l'examen de Janvier ou de Juin prochain suivant leur niveau.

• Questions diverses

- Jean Luc LAFAYE a beaucoup apprécié d'avoir accompagné un nouvel arbitre et utilisé le support tutorat en place pour ces débutants.
- André LABOURET demande si nous ne pourrions pas utiliser certains arbitres qui arrêtent l'arbitrage pour nous aider à faire quelques accompagnements du fait du nombre important d'arbitres qui débutent cette saison ?
 - ⇒ Oui, en fonction des besoins, pourquoi pas.
- André LABOURET demande si les nouveaux arbitres ont reçu comme par le passé le livret de l'arbitre ?
 - ⇒ Ce livret est donné à chaque arbitre débutant.
- Jens RECHER tient à s'excuser auprès de Jean VIRMOUX, arbitre, suite au quiproquo sur sa présence au cours à MOULINS et qui lui a valu son retrait de sa désignation.
- Jens RECHER souhaiterait qu'un test soit fait sur le procédé du questionnaire annuel en ligne afin d'éviter d'éventuels soucis de dernière minute.
 - ⇒ D'accord sur ce test qui sera mis en place rapidement.
- Jens RECHER regrette le petit incident qui s'est déroulé aux cours de MOULINS qui n'a pas lieu d'être en ce lieu.
 - ⇒ La CDA rappelle chacun à respecter les collègues et autres officiels en toute circonstance et quel que soit le lieu.
- Jens RECHER demande si la convention concernant l'utilisation de la salle pour les cours d'arbitrage sur MOULINS est signée par le District ?
 - ⇒ La question est soumise au secrétariat du District qui répondra.
- Robert BARDET demande à la CDA s'il y avait beaucoup de présents à la formation des arbitres bénévoles et également de ne pas trop le désigner cette saison sauf en cas de besoin bien entendu pour soulager la commission.
- Alvaro DE OLIVEIRA pose le problème des appels d'arbitres qui sont sur leur match et qui appellent certains membres de CDA pour des FMI qui ne fonctionnent pas ?
 - ⇒ Il est décidé de désigner Sébastien LAROCHE comme interlocuteur privilégié de permanence pour dépanner par téléphone dans la mesure du possible les arbitres en temps réel. Michel GODIGNON pouvant être joint également en second lieu au cas où.



PROCES VERBAL

- Guillaume LAMBERT se félicite que la CDA ait fait accompagner un jeune arbitre sur une rencontre importante U18 sur un derby Moulinois.
- Guillaume LAMBERT trouve anormal que sa désignation sur un match de CDF lui soit retirée pour des raisons obscures. Il a été beaucoup marqué par cet état de fait car cela remet en doute son impartialité. Il ne veut pas mettre la CDA au cœur de ce problème mais n'admet pas ce genre de manœuvre.
 - ⇒ La CDA n'approuve bien entendu pas ce procédé et le Président Alvaro DE OLIVEIRA en fera part au président de la CRA.
- Christian GONNET informe la CDA de son indisponibilité pour quelques jours du fait d'une petite intervention chirurgicale à venir.
- Christian GONNET confirme la tenue de la formation recyclage des arbitres D5 hier soir à COSNE avec 17 participants. Merci aux formateurs pour le travail effectué. Une formation D5 est programmée à COSNE le 8 octobre et un autre recyclage le 15 octobre. La dernière formation D5 est décalée au 5 Novembre suite à l'AG de l'UNAF 03.
- La CDA trouve également anormale que les joueurs se rendent à l'échauffement alors que la FMI n'est pas toujours pas remplie et fourni à l'arbitre. Si un incident quelconque intervient comment identifions nous les fautifs ?
 - ⇒ Normalement personne ne doit être sur le terrain sans avoir été identifié au préalable. Il va falloir qu'à un moment ou un autre on n'autorise pas les joueurs à aller s'échauffer tant que la FMI n'est pas opérationnel. Ce message doit être rappelé à la commission technique.

Prochaine CDA programmée le Samedi 18 Décembre 2021 au siège du District

Fin de séance à 12h30

Le président de la CDA

Alvaro D'OLIVEIRA

le secrétaire de la CDA

Richard AUJON